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 ПРЕСКЛИПИНГ 

                                                            19 декември 2017 

 

       VINF  12:13:31  18-12-2017  

       MH1212VI.009 

       НЗОК - подуправител - освободен 

        

       Подуправителят на  

       НЗОК е освободен 

       от поста 

               

       София, 18 декември /Десислава Пеева, БТА/ 

           Подпуправителят на НЗОК д-р Димитър Петров е освободен от поста. Това каза 

пред БТА самият Петров, уточнявайки, че освобождаването му е по настояване на 

управителя на институцията проф. Камен Плочев. 

           Д-р Петров обясни, че според него "в касата настъпва прогресиращ хаос" и 

затова той самият също не желае да бъде подуправител на институцията. 

       /МХ/ 

        

       VINF  13:01:01  18-12-2017  

       MH1300VI.014 

       министър Кирил Ананиев - коментар 

        

       Комисия ще разрешава лечение с лекарства под мораториум при доказано 

неефективна терапия или при липса на алтернатива 

               

       София, 18 декември /Десислава Пеева, БТА/ 

           Комисия ще разрешава лечение с лекарства, които са засегнати от наложения 

чрез Закона за бюджета на НЗОК за 2018 г. мораториум, при доказано неефективна 

терапия или при липса на алтернатива. Това каза пред журналисти министърът на 

здравеопазването Кирил Ананиев. Той участва в откриването на филиал за спешна 

медицинска помощ в Божурище.  

          Министър Ананиев каза още, че е създал работна група, която да предвиди 

всички промени, които трябва да се направят в нормативните актове и увери, че всичко 

ще бъде готово до края на декември.  

           Възможно е, по думите на министър Ананиев, в някакъв момент да работят и 

няколко комисии, ако се натрупат много заявления за лечение към основната комисия. 

Един от вариантите за набавяне на нужния медикамент е болницата, в която се лекува 

пациентът, да го доставя, обясни той. 

           Ананиев отново заяви, че ще бъде "гарант за бързото придвижване на 

документите на нуждаещите се пациенти, за да не се стига до забавяне на лечението. 

Ще създам цялата организация, за да няма случаи както бяха във фонда за лечение на 

деца". Финансирането на новите молекули ще изисква много пари, но други пера в 

Министерството на здравеопазването няма да бъдат лишени от средства, добави още 

Ананиев и изрази убеждението си, че правителството ще даде подкрепата си, ако са 

необходими допълнително пари. 

       /МХ/ 
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www.zdrave.net, 18.12.2017 г. 

http://www.zdrave.net/-/n4782 

 

Медицинският университет в София – лидер в основните направления в 

здравеопазването 

Медицински университет - София отново е безспорен лидер в професионалните 

направления медицина, дентална медицина, фармация и обществено здраве в седмата 

подред рейтингова класация на висшите училища у нас, съобщиха от ВУЗ-а. Тя се 

провежда от Министерството на образованието. 

Забележително е, че откакто е създадена рейтинговата система през 2011 г. МУ-София 

е неизменно номер едно в трите основни професионални направления на 

здравеопазването - медицина, дентална медицина и фармация, подчертават от 

университета. 

От там са категорични, че това говори за устойчиво и изпреварващо развитие пред 

другите медицински университети и висши училища, развиващи медицински 

направления в България. 

Този безспорен успех идва в една трудна за университета година. Той обективно 

отразява своеобразния вот на доверие, получен от ръководството на университета, при 

единодушно приетия годишен отчет на проведеното на 12-ти декември Общо събрание 

на МУ-София. 

В областта на здравните грижи ВУЗ-ът е на второ с минимална разлика от една точка от 

водачите – Медицинският университет в  Плевен и Софийският университет "Св. 

Климент Охридски". 

На второ място в направление медицина с една точка разлика от МУ-София се 

нареждат Медицинският университет "Проф. д-р Параскев Стоянов" във Варна, както и 

Медицинският университет в Пловдив. 

 

www.clinica.bg, 18.12.2017 г. 

https://clinica.bg/3855- 

 

НОВИТЕ МОЛЕКУЛИ ДА ВЛЯЗАТ В ПОЗИТИВНАТА ЛИСТА ДО КРАЯ НА 

2017 Г. 

 

Новите молекули да влязат в Позитивната листа до края на 2017 г. Промени в текстове 

в Закона за бюджета на НОЗК за 2018 г. могат да се правят само три месеца след 

приемането му 

Сред скандалите и напрежението около приетия вече бюджет на НЗОК за 2018 г. и 

мораториума върху новите лекарства и терапии Министерството на здравеопазването 

предложи създаване на специална комисия, която да разглежда нуждите на всеки 

отделен пациент, който ще бъде засегнат от забраната. Пациентски организации 

„Заедно с теб" изпрати становище и свои предложения по този казус. Публикуваме го 

без редакторска намеса. 

Според действащото законодателство не могат да се правят поправки по същите 

текстове в Закона за бюджета на НОЗК за 2018 г. три месеца след приемането му. 

С оглед на засилващото се обществено напрежение от Пациентски организации „Заедно 

с теб" предлагаме на институциите следните мерки: 

- Спешно приключване до края на 2017 г. на преговорите на НЗОК за отстъпки с 

Притежателите на разрешение за употреба на лекарства за одобрените от комисиите 32 

иновативни молекули, за да могат да влязат в Позитивната листа на НЗОК за 2018 г. и 

да изчакат падането на Мораториума. Забавянето на преговорите ще забави 

http://www.zdrave.net/
http://www.zdrave.net/-/n4782
http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/3855-
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осигуряването на лечението на пациентите, нуждаещи се от иновативни терапии. По 

наша информация тези преговори са замразени. 

- Специализираната Комисия за одобряване на нови терапии, предлагана от 

Министерство на здравеопазването, да заработи временно и палиативно, докато изтекат 

трите месеца, изисквани от законодателството за промени в гласувания закон. 

Бихме приели реимбурсирането на тези молекули, които се покриват от здравните 

фондове на 9 европейски държави като условие, тъй като повечето от тези, които 

кандидатстват в НЗОК отговарят на това изискване. 

Пациентски организации „Заедно с теб" изразяваме категоричност относно 

осигуряването на лечението с иновативни терапии на всички пациенти, които се 

нуждаят, независимо от заболяванията. Както за тези, за които няма съществуващо 

лечение, така и за тези, на които наличните терапии не помагат. 

С уважение: Пенка Георгиева 

Пациентски организации „Заедно с теб" 

Асоциация за репродуктивно здраве, бременност и грижи за децата „Усмихни се" 

Алианс на трансплантираните и оперираните АТО „Бъдеще за всички" 

Асоциация на пациентите със сърдечно-съдови заболявания 

 

www.investor.bg, 18.12.2017 г. 

https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/do-kraia-na-meseca-shte-sa-iasni-

pravilata-za-lechenie-s-lekarstvata-pod-moratorium-252375/ 

 

До края на месеца ще са ясни правилата за лечение с лекарствата под мораториум 

 

Финансирането на нови молекули от МЗ ще изисква много пари, но други пера в 

системата, плащани с държавни средства, няма да бъдат ощетени 

 

До края на месеца ще бъдат готови правилата, по които ще работи специализираната 

комисия към Министерството на здравеопазването, създадена да решава кои пациенти 

ще бъдат лекувани с лекарствата под мораториума догодина. Това каза пред 

журналисти министърът на здравеопазването Кирил Ананиев, който откри филиал за 

спешна медицинска помощ в Божурище, предава БТА. 

Финансирането на нови молекули от Министерството на здравеопазването ще изисква 

много пари, но други пера в системата, плащани с държавни средства, няма да бъдат 

ощетени. Това няма да доведе до дисбаланси в бюджета, заяви Ананиев. Министърът 

допълни, че има уверението на правителството за допълнително финансиране при 

нужда. 

Ананиев изрази убеждението си, че правителството ще даде подкрепата си, ако са 

необходими допълнително пари. Той потвърди, че ще бъде "гарант за бързото 

придвижване на документите на нуждаещите се пациенти, за да не се стига до забавяне 

на лечението. Ще създам цялата организация, за да няма случаи както бяха във Фонда 

за лечение на деца, посочи министърът.  

След среща на Ананиев с премиера Борисов през уикенда казусът с мораториума върху 

заплащането на нови иновативни молекули догодина получи ново развитие. Беше 

обявено, че специализирана комисия за лекарствата към здравното министерство ще 

разглежда случаите на пациенти, за чието лечение липсва алтернатива и е необходимо 

прилагането на нова молекула, която НЗОК не заплаща. 

Възможно е едновременно да работят няколко комисии, тъй като в състава им ще 

влязат утвърдени специалисти по конкретното заболяване и случаят на всеки пациент 

ще бъде разглеждан индивидуално, стана ясно днес от думите на министъра. 

http://www.investor.bg/
https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/do-kraia-na-meseca-shte-sa-iasni-pravilata-za-lechenie-s-lekarstvata-pod-moratorium-252375/
https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/do-kraia-na-meseca-shte-sa-iasni-pravilata-za-lechenie-s-lekarstvata-pod-moratorium-252375/
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Той заяви, че има работна група, която до края на месеца да отрази всички необходими 

промени и процедури в нормативните актове и да предложи методиката, по която ще 

работи специализираната комисия за новите молекули. 

Нови терапии ще се финансират само ако се установи със сигурност, че вече 

установени лечебни методи не са ефективни в случая на конкретния пациент и че 

новото лекарство е подходящо за него. 

Министърът не очаква забавяния при разглежданията на случаите. 

Текстове от Закона за бюджета на Националната здравноосигурителна каса за 2018 

година предвиждаха временен едногодишен мораториум върху новите иновативни 

лекарствени терапии, но сериозният обществен натиск и ветото на президента доведоха 

до преосмислянето му. 

Кирил Ананиев информира още, че докладът на работната група за "Пирогов" е готов и 

ще бъде оповестен в най-кратки срокове.Проверката в столичната болница беше 

предизвикана от протест на медици, работещи в нея. Министър съобщи, че ще бъде 

назначен нов директор на борда в болницата във Враца, който да се заеме с 

преструктурирането ѝ, тъй като лечебното заведение в областния град има сериозни 

натрупани дългове, допълва БНР. 

По статията работиха: Евгения Маринова, редактор Деляна Петкова 

 

 
19.12.2017 г., с. 2 

 

До края на месеца ще е готова комисията за новите лекарства 

 

До края на месеца Министерството на здравеопазването ще изготви правилата, по 

които ще работи Комисията за иновативните лекарства. Тя ще разглежда всеки случай с 

пациент поотделно, съобщи здравният министър Кирил Ананиев. "Комисията ще се 

задейства в случаите, когато пациентът се нуждае от лечение с новите молекули, когато 

е доказано, че действащите терапии не са ефективни и не могат да доведат до неговото 

излекуване", увери той. Ден след като от ГЕРБ обявиха, че мораториумът касае малко 

над 1500 болни, министърът призна, че засегнати са близо 8600 пациенти. За четири от 

заболяванията към момента няма алтернатива. 

По-рано пациентски организации предложиха на правителството мерки заради 

наложения мораториум върху иновативните лекарства за онкоболни. Според 

действащото законодателство поправки по същите текстове в Закона за бюджета на 

НОЗК за 2018 г. не могат да се правят три месеца след приемането му. "Заедно с теб", 

Асоциация за репродуктивно здраве, бременност и грижи за децата "Усмихни се", 

Алианс на трансплантираните и оперираните "Бъдеще за всички" и Асоциация на 

пациентите със сърдечносъдови заболявания предлагат до края на 2017 г. спешно да 

приключат преговорите на НЗОК за отстъпки с притежателите на разрешение за 

употреба на лекарства за одобрените от комисиите 32 иновативни молекули, за да 

могат да влязат в Позитивната листа на НЗОК за 2018 г. и да изчакат падането на 

мораториума. Протакането на преговорите ще забави осигуряването на лечение за 

пациентите, нуждаещи се от нови терапии, смятат организациите. Те настояват 

анонсираната от управляващите нова комисия към МЗ да заработи временно, докато 

изтекат трите месеца за промени в гласувания закон. Настояват да се осигури лечението 

с иновативни терапии на всички пациенти, независимо от заболяването. 

 


